



# 袁家军胡衡华“六一”国际儿童节前赴学校调研并看望师生 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

在“六一”国际儿童节即将到来之际，5月29日上午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华前往沙坪坝区树人小学看望师生，向全市少年儿童祝贺节日，向广大教师、少儿工作者和关心少年儿童健康成长的各界人士致以亲切慰问。

市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委常委、秘书长刘尚进参加。

沙坪坝区树人小学建校历史悠久，红色底蕴深厚，办学特色鲜明。袁家军、胡衡华走进校园，少先队员为他们系上鲜艳的红领巾。袁家军、胡衡华同孩子们亲切交谈，祝大家节日快乐。操场上，孩子们正在进行足球对抗赛，袁家军、胡衡华驻足观看，为双方队员鼓掌加油。

在校史长廊，袁家军、胡衡华了解学校发展历史、育人理念和教改成效。袁家军强调，要树立健康第一的教育理念，开齐开足体育课，帮助学生在锻炼中享受乐趣、增强体质，更好实现全面发展。在“朝霞”班主任工作室，袁家军指出，要创新教学理念，优化教学方式，注重培养学生自信心，不断激发成长成才活力。

学校立创空间里正在举行“奇思妙想”科创展。孩子们开心地向袁家军、胡衡华介绍交通安全、轨道出行等领域小发明小创意。袁家军为孩子们活跃的思维、丰富的想象力点赞，勉励他们勤于思考，善于在日常生活和学习中发现问题，并提出创新性解决方案。在学校食堂，袁家

军、胡衡华了解校园卫生管理、师生就餐情况。袁家军指出，食品安全事关师生健康，要严把食品安全关，优化餐饮服务，加强“明厨亮灶”建设，全力守护校园“舌尖上的安全”。

调研中，袁家军、胡衡华听取全市基础教育工作情况汇报。袁家军指出，少年儿童是祖国的希望和民族的未来，习近平总书记始终心系少年儿童健康成长。希望全市广大少年儿童树立远大理想，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，成为堪当民族复兴大任的时代新人；珍惜宝贵学习时光，保持对知识的渴望和探索未知的勇气，积极参与读书、创新和实践活动，把成长的根基扎深扎牢；培养优良品德，扣好人生第一粒扣子，传

承中华民族传统美德，做讲文明、有礼貌的好孩子，成为温暖社会的明灯；锻炼强健体魄，走出教室、走向操场、走进自然，享受运动乐趣，养成运动习惯，以饱满的精神投入学习生活。

袁家军强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述精神，坚持把少年儿童工作作为战略性、基础性工作抓紧抓实，大力支持学校建设发展，为少年儿童健康成长创造良好环境。广大教师要坚守初心使命，弘扬优良师德师风，锤炼提升专业素养、理论功底和教学水平，用心用情帮助孩子们茁壮成长。

沙坪坝区、市有关部门负责人参加。  
新重庆-重庆日报记者 卢志民

## 拼经济 抓发展

# 我市首批17家产业创新综合体 已集聚1000余项创新资源

5月27日，市经济信息委组织召开了全市首批产业创新综合体(科技型企业主导型)建设工作推进会，会议通报了科技型企业主导型产业创新综合体建设进展情况。今年3月，重庆公布了首批17个产业创新综合体，涉及新能源汽车、先进材料、生物医药等多个产业领域。

据了解，去年10月，我市印发的《重庆市产业创新综合体建设方案(2024—2027年)》提出，到2025年我市将建成产业创新综合体10个以上，到2027年累计建成产业创新综合体30个以上。该方案印发以来，市经济信息委联合区县经信部门积极宣传发动，引导创新能力突出的科

技型企业牵头，充分梳理、汇聚、整合产业链上下游“四链”创新资源，建成首批17家科技型企业主导型产业创新综合体(以下简称综合体)，主要覆盖智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业、先进材料等6个领域，智能传感器、精密机械检测、人工智能、智慧医疗装备等17个方向，现已集聚500余家成员单位1000余项创新资源。

目前，各综合体正聚焦产业技术攻关的“集团军”、创新资源配置的“枢纽站”、产业创新活动的“服务器”、产业创新生态的“凝聚核”四大定位有序开展技术攻关、成果转化、供需对接等工作，全

力推动综合体实体化运行，力争成为科技创新和产业创新深度融合的“样板工程”。围绕“发挥牵头作用，做好综合体建设运行组织”主题，会上，部分单位作了交流发言。

新能源汽车安全车身与智能底盘产业创新综合体的牵头单位赛力斯集团、智能网联新能源汽车电驱动系统产业创新综合体的联合牵头单位重庆国研新创智能装备技术中心、轻量化材料及低成本精密制造产业创新综合体的牵头单位重庆两航金属材料有限公司紧扣综合体建设要求和自身优势特点作了经验分享，现场亮点纷呈。

围绕“担好配合角色，积极参与综合体建设”主题，5G+工业互联网产业创新综合体成员单位重庆邮电大学分享了其扮演“技术引擎”与“人才枢纽”双重角色，在综合体中大显身手、发光放彩的宝贵经验。此外，璧山区经济信息委分享了建立综合体内培育库、打造“三维一体”支撑体系、打通“四链融合”关键堵点方面的初步探索。

全市科技型企业主导型产业创新综合体牵头单位、成员单位代表、部分区县经信部门、部分高校、市经济信息委行业处室共150余人参加了会议。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

# 第33届全国书博会预备会在渝举办

## 主题语以及视觉识别系统亮相



BOOK  
第33届全国图书交易博览会  
2025.07.25-28 · 重庆

5月29日，第33届全国图书交易博览会预备会在重庆召开。据悉，本届书博会将于7月25日在重庆正式开幕，主会场设在重庆两江新区国际博览中心，同时在重庆市南岸区、大足区设分会场，届时，上千家出版发行单位将齐聚山城，为广大市民和书友奉献一场宏大的文化盛宴。

第33届全国书博会由国家新闻出版署主办，重庆市人民政府承办，重庆市委宣传部、重庆两江新区、重庆新华出版集团等执行，将于2025年7月25日至28日在重庆两江新区国际博览中心举办，这是自2007年后，重庆再度承办全国书博会。本届书博会的主题是“书香中国 阅读之美”，本届书博会采取“1+N”办展模式(即1个主会场2个分会场和100个“书博会·巴渝书市”)，其中，重庆国际博览中心主会场场馆使用面积达8万多平方米，设有国际标准展位4500余个，届时将汇聚百万种优秀图书，邀请众多知名作家、学者和文化名人，举办千余场读书交流活动，以优秀文化供给引领崇读风尚。

本届书博会力求全方位展示全国出版业取得的丰硕成果，从6月开始，重庆市将在各区县特色书店、街区夜市、大型商圈、文化场馆、各类园区等开设100个左右“书博会·巴渝书市”；在7月25日开幕后的4天时间里，将有一系列重点活动及重点专题展陆续同大家见面。其中，重点活动包括：读者大会、少儿阅读嘉年华、“红沙发”系列访谈、陆海讲读堂、2025网行者大会、图书捐赠活动等。重点专题展则包括：真理之光——党的创新理论出版成果展、阅见中国——全国图书精品展、“陆海之约”主题展、“旧书新知”主题展、



预备会会场

书驿栖光——特色书店展、厚植文化元气打造学术中国——国家社科基金优秀成果展、智印未来——印刷科技服务阅读主题展、龛韵千年——中国石窟寺出版作品展、网行天下——数智融跨出版主题展。

本届书博会注重数智赋能，积极推进线上线下融合。借助人工智能、VR、AI数字人等技术打造沉浸式互动展区和数字阅读、纸质阅读融合体验，搭建一站式“蚂蚁找书”全民阅读活动数字服务平台，并联动新媒体矩阵对重点活动进行全程直播，引领现代化发行体系建设。

经全国书博会组委会同意，从本届书博会开始，将推出书博会的统一标识。同时，每届书博会将根据本届主题和承办地的特点推出整套视觉识别系统，这也是全国书博会标识首次亮相。标识以徐徐展开的书卷为核心造型，象征书博会大幕开启，又通过卷轴装这一中国独有的装帧方式，展现千年文明智慧与“书香中国”的深厚底蕴；本届全国书博会标识则采用了将英文“BOOK”中“OO”与“阅读之眼”融合设计，眼中地球纹理形成“书籍连接世界”

视觉隐喻，展现阅读让人看见山海的宏大世界观，也暗含透过书籍的微光可洞察世间万象的智慧，以及全世界人们共同阅读的韵味。此外，“书香重庆”卡通人物释义：悦悦和美美，两只小蚂蚁。一个男孩，一个女孩，他们穿着中式传统服装，头戴红色围巾，手捧书卷，充满着好奇心和热情。悦悦与美美，相遇在重庆……

另据了解，南岸分会场紧紧围绕本届书博会“书香中国，阅读之美”的主题，按照“统分结合、聚焦创新、突出特色”工作思路，将以“数启未来”为核心，以构建数字出版生态、打造新型阅读空间等为重点，做好“展、会、赛、市”四篇文章。大足分会场拟选址在大足石刻游客中心，在位于其核心区域的南书局(是大足区与重庆出版集团联手打造的大足石刻主题IP书店)，并以南书局为主体，向室外延伸至游客中心展厅，整体面积可达1000余平方米，其中室内展厅670余平方米，可无缝承接大足石刻文化资源，全力打造“可读、可感、可互动”的文化体验空间。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道

## 国防部就近期涉军问题答记者问

国防部新闻发言人张晓刚29日下午在国防部例行记者会上，就近期涉军问题答记者问。

### ●美国“金穹”系统将打开“潘多拉魔盒”

“我们敦促美方停止在外空扩军备战，以实际行动维护全球战略稳定。”张晓刚在回答有关美国“金穹”导弹防御系统的问题时说。

张晓刚表示，美国推进部署“金穹”等天基武器系统，持续扩张外空军力，挑动外空军备竞赛。这违反《外空条约》相关原则，加剧外空战场化和军备竞赛风险，动摇国际安全与军控体系，犹如又一次打开“潘多拉魔盒”。这也再次证明，美国是外空武器化战场化的最大推手。

### ●有关国家应停止在南海拉帮结派

有记者问，菲律宾海警称，菲海警、武装部队与美海岸警卫队在巴拉望省举行双边联合巡航，菲重申对海上安全和“基于规则的国际秩序”的坚定承诺。请问对此有何评论？

张晓刚说，当前南海局势总体稳定，各国依据国际法享有的航行和飞越自由不存在问题。有些国家以合作为名搞对抗，以自由为名“秀肌肉”，以秩序为名造乱局，成为破坏南海和平稳定的最大风险源。

“我们要求有关国家停止在南海拉帮结派、兴风作浪，停止损害地区和平稳定。”他说。

据新华社



新郎：张钰龙 新娘：孙隽  
公历：2025.6.1 农历：乙巳五月初六  
漫长假期 一道相伴 我的一生只有一个你  
YOU ARE INVITED TO OUR WEDDING